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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Sayın Murat Kurum

tarafmdan Anayasa'mn 98'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim.
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Edime Milletvekili
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Edime ili Lalapaşa ilçesine bağlı Vaysal ve Hacıdanişment köyleri arasında faaliyet gösteren

kalker ocağma bağlı kırma-eleme tesisinin kapasite artışına ilişkin olarak Edime Valiliği
tarafmdan verilen "Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) Gerekli Değildir" karan. Edime îdare
Mahkemesi'nin 13 Mayıs 2026 tarihli kararıyla oy birliğiyle iptal edilmiştir.

Mahkeme karannda, söz konusu tesis faaliyetlerinin çevre, tanm alanlan ve ekosistem üzerinde

olumsuz etkiler oluşturduğu yönündeki tespitler dikkate alınmış; dava konusu işlemin hukuka

uygun olmadığı hüküm altına alınmıştır. Bölge halkı ve üreticiler tarafmdan uzun süredir dile

getirilen çevresel kaygılar ile doğal yaşamın korunmasına yönelik talepler de yargı kararıyla
desteklenmiştir.

Bu kapsamda aşağıdaki somlann cevaplandırılması önem arz etmektedir.

Sorular:

1. Edime İdare Mahkemesi tarafmdan iptal edilen "ÇED Gerekli Değildir" karanna ilişkin

Bakanlığımz ve Edime Valiliği tarafmdan hangi idari işlemler tesis edilmiştir?
2. Mahkeme karanmn ardından söz konusu kalker ocağma bağlı kırma-eleme tesisi ve

kapasite artışı kapsamında yürütülen faaliyetler durdumimuş mudur?

3. Mahkeme karanmn uygulanmasına yönelik olarak Bakanlığımz tarafmdan sahada

herhangi bir denetim veya inceleme gerçekleştirilmiş midir?

4. Söz konusu tesis faaliyetlerinin tarım arazileri, yeraltı ve yerüstü su kaynakları, flora ve
fauna üzerindeki etlilerine ilişkin Bakanlığımzm elinde bulunan güncel raporlar
nelerdir?

5. Mahkeme karannda işaret edilen habitat kaybı, ekosistem parçalanması ve toz

emisyonlanmn çevresel etkilerinin giderilmesine yönelik herhangi bir rehabilitasyon

veya iyileştirme plam hazırlanmış mıdır?
6. Edime ilinde son 10 yıl içerisinde mahkeme karanyla iptal edilen ''ÇED Gerekli

Değildir" kararlanmn sayısı kaçtır?
7. Bakanlığım/, benzer çevresel uyuşmazlıkların yaşanmaması amacıyla ÇED süreçlerinin

bilimsel ve teknik açıdan daha etkin yürütülmesi için herhangi bir mevzuat veya

uygulama değişikliği planlamakta mıdır?
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